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Rozhovor s vedoucím kandidátem do Sněmovny za STAČILO! V Karlovarském kraji.

Usilovat o voličskou podporu v Karlovarském kraji, odkud je v současné Sněmovně jen pět
poslanců, tomu se říká kuráž. Necítil jste to jako handicap, když jste do toho šel?

V životě mám rád výzvy a tohle výzva rozhodně je. Pochopitelně to je těžké, ale nikoli nemožné. A to
hlavně vzhledem k charakteru kraje. Karlovarsko je jedním z nejvíce strukturálně postižených
regionů, což dává levicovému hnutí, jako je STAČILO!, tu výhodu, že jí tady lidi okamžitě rozumějí.
Tenhle kraj je dlouhodobě zoufale zanedbávaný, takže věřím tomu, že zdejší lidé budou hledat
skutečnou alternativu, a nejen udržování současného stavu přetřením fasády. Protože aby se tady
něco změnilo, musí přijít hluboké systémové změny a do lidí v postižených regionech musí stát začít
masivně investovat. Konkrétně do školství, zdravotnictví, dopravní infrastruktury atd. A tohle nabízí
voličům jen STAČILO!

Několik mítinků jste absolvoval s předsedou hnutí Danem Sterzikem, který z kraje pochází,
konkrétně z Nového Sedla na Sokolovsku. Podívali jste se i do míst, kde dříve žil?
Mimochodem v této části Sokolovska bylo dříve několik porcelánek, které »nepřežily«
privatizaci. Likvidace spotřebního průmyslu je dodnes krajské trauma…

Akce, které jsme tu s Danem v rámci turné STAČILO! dělali, byly poměrně časově náročné, takže na
nějaké další návštěvy bohužel nezbyl čas. V Chebu ani v Sokolově jsme po skončení hlavního
programu nechtěli utíkat z debat s občany, kteří o ně měli opravdu velký zájem. Trauma, o kterém
mluvíte, je samozřejmě dodnes fyzicky přítomné skoro v každém městě v podobě opuštěných
továrních budov. Tyhle chátrající stavby jsou němou výčitkou za privatizací v režii ODS. Člověku je
smutno, když si představí, co všechno tady lidé dokázali vyrábět a jak se s tím dědictvím naložilo.

Jak vypadají debaty na ulicích? Jsou lidé otevření? Je cítit naštvanost na vládu, kterou
potvrzují průzkumy veřejného mínění, i na ulici?

Jak jsem říkal v odpovědi na první otázku, lidé v Karlovarsku fialovskou drahotu znají velmi dobře z
vlastní zkušenosti. Když jim na náměstí nabídnu k podpisu naši petici Práce tě musí uživit! za
zvyšování mezd a platů, často mě v řeči zastaví s tím, že jim to nemusím vysvětlovat, protože to
zažívají na vlastní kůži. Ještě žalostnější jsou svědectví o žebráckých důchodech po celoživotní dřině,
kdy někteří senioři musí při dnešních cenách potravin a energií vyžít s 12 000 nebo 14 000 měsíčně.
Politikům Spolu, kteří teď lživě masírují veřejnost pohádkami o tom, jak se u nás máme všichni
báječně – asi soudí podle sebe – , bych přál, aby se v tomhle kraji dali na ulici do řeči s obyčejnými
lidmi. Dostali by zpětnou vazbu pěkně od plic.

V medailonku volebních novin STAČILO! stojí, že rád hrajete na kytaru. Máte ji s sebou i na
předvolebních mítincích? Pokud ano, co na ni nejčastěji brnkáte?

Ano, mám. Kytara je můj dobrý kamarád a na předvolebních akcích ji občas využiju – největší
poprask způsobilo, když jsme si na pódiu v Chebu s Danem Sterzikem zazpívali písničku Karla Kryla.
Pravice se u nás snaží zprivatizovat si jeho odkaz, ale pravda je, že Kryl byl v devadesátých letech
extrémně kritický ke Klausově ODS a rozbití Československa a otevřeně podporoval Zemanovu



sociální demokracii, na kterou STAČILO! svým způsobem navazuje. Takže my jsme si zanotovali
Krylovu písničku Demokracie s prorockými verši »Demokracie dozrává do žaludečních vředů. Bez
poctivosti, bez práva, a hlavně bez ohledů«… a topkařům v Chebu z toho málem praskla cévka.

Vaše facebooková stránka se jmenuje Jiří Nedvěd – proti Fialově vládě. Co nejvíc
čtyř/pětikoaliční vládě vyčítáte?

Největším hříchem pětikoalice – slovo »pětikoalice« dvakrát podtrhuji, protože Piráti se z
odpovědnosti za Fialovo vládnutí vylhat nemůžou, jakkoli se o to teď hrozně snaží – je to, že nechala
zchudnout naprostou většinu obyvatelstva. Za dobu jejího vládnutí jsme prošli největším propadem
reálných mezd v celé Evropě, k naprosté špičce patříme i v kumulované inflaci. V poměru ke kupní
síle máme jedny z nejdražších potravin a energií a úplně nejdražší nájmy. Zhoršila se dostupnost
zdravotní péče, podstatně se snížily investice do vzdělávání oproti průměru OECD. Naopak ve
stejném období si výrazně polepšili čeští oligarchové a obecně nejbohatší vrstva české společnosti.
Takže se ještě víc rozevřely ekonomické nůžky a je na první pohled jasné, v čí prospěch Fiala a spol.
ve skutečnosti vládnou.

Jedno ze stěžejních témat voleb je konflikt na Ukrajině, který tato vláda přiživuje podporou
zbrojení, desítky miliard utrácíme ale i za zbraně pro nás. Jak tohle hodnotíte vy?

Válka a zbrojení jsou v podstatě jediným programem Fialovy vlády. Na všechno ostatní rezignovala.
Místo investic do zdravotnictví, školství nebo bydlení jen posílá peníze zbrojařům. Zároveň přitom v
dobré tradici české pravice tuneluje veřejné rozpočty tím, že kupuje zbytečně předražený vojenský
materiál od lidí navázaných na ODS. Před svým odchodem ze Strakovky se ještě snaží rozházet, co se
dá, a zruinovat veřejné finance na mnoho let dopředu. Jako STAČILO! složitou mezinárodní situaci
nepodceňujeme a nechceme ohrozit obranyschopnost země, ale myslíme si, že v minulosti dohodnutá
dvě procenta HDP na obranu, budou-li vynakládána hospodárně a v koordinaci s ostatními
evropskými partnery, na zajištění dobré obrany postačí.
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